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Osnovna pravila ponašanja u školi za učenike, osoblje i goste 
 

Naša škola je prostor učenja, saradnje i poštovanja. Ovdje je svaki 
učenik, nastavnik i zaposleni važan i vrijedan. Težimo stvaranju okruženja u 
kojem se svi osjećaju sigurno, udobno i samopouzdanje se razvijaju svoje 
sposobnosti i interesovanja u prijateljskom okruženju i okruženju koje pruža 
podršku. 
 
 Vjerujemo da: 
 

● Poštovanje prema pojedincima  
● predstavlja srce i srž odnosa koje gradimo u školi. Međusobno 

komuniciramo s poštovanjem i pažnjom. Od svakog od nas zavisi 
koliko će okruženje biti ugodno i prijateljsko.  

 
● Učenje predstavlja naš zajednički cilj. Učenju pristupamo svjesno i 

odgovorno i ne ometamo učenje i podučavanje drugih. 
 

● Briga o prostoru jeste svačija odgovornost. Pažljivo se odnosimo 
prema školskoj imovini, zajedno održavamo red i unapređujemo 
školski prostor. 

 
● Sigurnost i zdravlje predstavljaju naš prioritet. Brinemo o našoj 

dobrobiti i dobrobiti drugih. 
 

 



Kurzivom smo istakli naše želje i viziju škole. Ne postoji odgovornost za 
nepoštovanje ovih članova, ali ćemo vam biti veoma zahvalni ako to pokušate.  
 
 

1. Sa svima u školi komunicirajte sa poštovanjem 
 

RADIMO NE RADIMO 
Prema drugima se ponašamo 
pažljivo i s poštovanjem kako u 
obrazovnom procesu tako i u 
vannastavnim aktivnostima. 
 
Mi se možemo izražavati na drugačije 
načine. Međutim, u slučajevima 
sukoba i nesuglasica, važno je izraziti 
svoje misli i osjećanja riječima. 
 
Mi kažemo „hvala“, „molim“ i 
pokušavamo da se pozdravimo na 
ulazu u školu, sa zaposlenima u školi, 
sa drugovima iz razreda i prijateljima. 
 
Mi nudimo našu pomoć ako 
smatramo da je to prikladno. 

Ne činimo radnje koje imaju za 
cilj nanošenje fizičke i psihičke 
povrede i nelagode. 
 
Ne svađamo se, ne guramo se, ne 
pljujemo jedni druge, ne vičemo itd. 
Ne činimo to čak ni kao odgovor. 
 
Ne vrijeđamo, ne prijetimo, ne 
ismijavamo, ne zastrašujemo, ne 
ponižavamo, ne zadirkujemo, ne 
ometamo prolaz itd. Ne činimo to 
čak ni kao odgovor. 
 
Mi ne proganjamo, ne šapućemo 
iza leđa, ne organizujemo grupe 
usmjerene protiv bilo koga. 
 
Posebno podsjećamo da dob, 
zdravlje, nacionalnost, seksualna 
orijentacija, izgled, pol, finansijska 
situacija i još mnogo toga ne može 
biti razlog za osudu. Ne koristimo u 
usmenom i pisanom govoru, 
ponašanju, odjeći ili bilo čemu 
drugom bilo šta što može vrijeđati 
bilo koju skupinu i diskriminisati je 
po bilo kom osnovu (ejdžizam, 
rasizam, homofobija, seksizam itd.). 
 
Ne koristimo psovke. 
 
 

Poštujemo lične granice drugih 
ljudi. 

 
 



 
Pitamo da li želimo da uzmemo tuđu 
stvar. 
 
Ako čujemo riječ "stani" ili po 
neverbalnim znakovima vidimo da je 
osobi neugodno, prestajemo. 
A ako shvatimo da se neko već 
osjeća neugodno, izvinjavamo se. 
 
U zajedničkim prostorijama ćemo 
isključiti zvuk sa uređaja preko 
slušalica ili ćemo ga utišati. 
 
Pridržavaćemo se pravila sigurne 
komunikacije uz poštovanje na 
društvenim mrežama i instant 
mesendžerima. 
 
Takođe vas molimo da zapamtite da 
nas ima mnogo i da smo svi umorni 
od buke. Potrudite se da se drugi ljudi 
osjećaju ugodno u vašoj blizini. 
 
 
 

 
Ne diramo drugu osobu protiv 
njegove volje.  
 
Ne uzimamo i ne premještamo 
stvari drugih ljudi bez dozvole 
vlasnika. A ako smo našli nešto 
izgubljeno, onda se moramo obratiti 
recepciji jer to nije naše. 
 
Igra zbog koje je nekome neugodno 
ili se zbog igre povrijedi je loša igra 
i treba je prekinuti. 
 
Ne pišemo anonimne poruke, ne 
predstavljamo se kao druge osobe, 
ne šaljemo neželjenu poštu, ne 
dodajemo druge u čatove bez 
njihovog pristanka itd. Ne čitamo, 
slušamo i ne gledamo poruke koje 
nijesu namijenjene nama lično. Ne 
pišemo o drugim ljudima bez 
njihovog pristanka. Ne dijelimo 
privatnu prepisku bilo koje vrste bez 
pristanka svih učesnika, osim u 
slučajevima kada je to potrebno za 
istragu kršenja školskih pravila ili 
zakona. 
 
Ne snimamo fotografije, video ili 
audio zapise sa drugim osobama 
bez njihovog pristanka. Ne čuvamo 
ili distribuiramo video i audio zapise 
drugih ljudi bez njihovog pristanka. 
 
Napomena: škola može vršiti foto i 
video snimanje na svojoj teritoriji, 
na školskim priredbama i na 
školskim izletima. Ovi materijali 
mogu biti postavljeni u školi, na 
školskoj web stranici i na 
društvenim mrežama, a u hitnim 



situacijama biće prezentovani 
roditeljima ili proslijeđeni policiji. 
Fotografije i video snimci djece čiji 
su roditelji potpisali izuzeće ne 
objavljuju se u javnom prostoru. 

 
Ako vas bilo ko, na bilo koji način, čini da se osjećate loše, nesigurno, ili povrijedi vas 
ili vaše stvari, recite svom razrednom starješini ili bilo kojoj odrasloj osobi kojoj 
vjerujete.  
Ovo nije loša stvar: imate pravo da se branite, a reći odrasloj osobi je jedini ispravan 
način da to učinite. 
 
Takođe imate pravo da pitate o onome što ne razumijete, da tražite pomoć i podršku 
od svog razrednog starješine, psihologa ili bilo koje odrasle osobe. 

 



 
 

2. Učimo i ne ometamo učenje i podučavanje drugih 
 

RADIMO NE RADIMO 
Na nastavu stižemo na početku časa. 
 
Sjećamo se da čas vodi nastavnik, osim 
ako sam nastavnik nije delegirao ovo 
pravo nekome drugom. 
Učitelj postavlja pravila ponašanja na 
svojim časovima razumno i praktično: 
raspored sjedjenja, redosljed odgovora, 
šta može biti na klupama, itd. 
 
Tokom časa, nastavnik ne može pustiti 
učenika da ode sa časa ili ga zamoliti da 
izađe, osim ako se učenik ne preda drugoj 
odrasloj osobi i / ili organizaciji koja ima 
svoje aktivnosti izvan razreda. 

Tokom časa učenici prate uputstva 
nastavnika, rade i komuniciraju u okviru 
teme časa i u zadatom formatu. 
 
Mi smo odgovorni da na vrijeme saznamo 
što nam je za domaći zadatak, da bismo 
ga uradili čak i u slučaju preskakanja 
nastave iz opravdanih razloga i, ako je 
potrebno, zatražimo pomoć. 
 

Pridržavamo se rokova za predaju 
akademskih radova koje odredi nastavnik. 
 
Držimo se principa akademskog 
integriteta: ne predstavljamo tuđi rad kao 
svoj - uključujući ono što je generisala 
vještačka inteligencija (CHAT GPT, itd.) 
 
Tokom nastave odlažemo mobilne telefone 
i sve druge sprave, uključujući slušalice. 
Stavljamo ih tamo gdje nastavnik kaže. 

Ne propuštamo časove 
uključujući časove odjeljenske 
zajednice, bez poruke doktora 
ili roditelja. 
 
Ne ometamo sopstveno učenje 
i učenje drugih: u vrijeme 
časova ne razgovaramo sa 
drugim učenicima, ne 
ometamo ih, ne pravimo buku i 
ne krećemo se po razredu 
osim ako nastavnik ne pita, itd. 
 
Ne ometamo nastavu. 
 
Ne jedemo na času. 
 
Ne pravimo fotografije, audio ili 
video snimke drugih ljudi bez 
njihovog pristanka. 
 
Ne skupljamo stvari i ne 
izlazimo sa časa dok nastavnik 
ne kaže da je čas završen 
(molimo nastavnike da ne 
odlažu čas bez potrebe). 
 
Trudimo se da ne pravimo 
buku u blizini učionica u kojima 
se odvija nastava. 
 



Koristimo ih samo ako nastavnik to zatraži 
ili iz zdravstvenih razloga. 

 
Ako se ne slažete s bilo kojom odlukom nastavnika, recite svom razrednom 
starješini, školskom psihologu ili nekoj drugoj odrasloj osobi kojoj vjerujete. 
 
Ukoliko ste umorni ili se ne osjećate dobro, obavijestite svog razrednog starješinu i 
po potrebi posjetite ljekarsku ordinaciju. 
 
Nakon nastave možete otići do toaleta ili popiti vodu. Redosljed izlaska određuje 
svaki nastavnik za svoje lekcije. Nastavnik vam ne može uskratiti mogućnost da 
odete, ali može u određenim slučajevima nametnuti ograničenja (na primjer, tražiti da 
odete sami) ako smatra da zloupotrebljavate te prilike da biste propustili dio časa. 
Ako morate više puta ili na duži vremenski period, kontaktirajte školskog 
zdravstvenog radnika i zamolite ga da kaže učitelju da vam je potreban poseban 
tretman (ne morate nastavniku reći detalje, dovoljna je potvrda ljekara). Ako mislite 
da je odluka nastavnika nepravedna, obratite se svom ljekaru, razrednom starješini, 
školskom psihologu ili drugoj odrasloj osobi kojoj vjerujete. 
 
 

 



3. Pažljivo postupamo sa školskom imovinom 
i zajedno smo odgovorni za zajednički prostor 

 
Škola nastoji da učenicima i osoblju obezbijedi sve što je potrebno za učenje i 
ugodan boravak u školi. I važno nam je da se svako od nas s pažnjom odnosi 
prema školskoj imovini i prostoru. 
 

RADIMO NE RADIMO 
Kada napuštamo bilo koje mjesto u 
školi, čistimo za sobom: 
- namještamo stolove i stolice i sve 
kako je bilo, 
- vraćamo materijale na njihovo 
mjesto, 
- bacamo smeće za sobom,  
 - čistimo tablu. 
 
Jedemo samo u trpezariji supu, 
glavno jelo i salatu. 
Napomena: grickalice mogu se jesti u 
hodnicima, učionicama i u školskom 
dvorištu. Možete piti svuda. 
 
Molimo vas da budete pažljivi sa 
slatkim pićima. Ukoliko ste slučajno 
prosuli počistite za sobom ili 
kontaktirajte administratora. 

 

Ne oštećujemo niti razbijamo 
školsku imovinu:   
- ne lupamo vratima niti ih trzamo, 
- ne diramo školske računare i 
projektore bez odobrenja 
zaposlenih u školi, 
- ne lijepimo ništa na zidove bez 
dogovora sa odjeljenjem za 
podršku učenicima (kabinet -11). 
Imajte na umu da će ljepljivi 
predmeti (ljepljiva traka, ljepljive 
igračke, naljepnice itd.) ostaviti 
tragove na bijelim zidovima. 
 
Ako slučajno zaprljamo ili oštetimo 
dio zgrade, namještaj ili drugu 
školsku imovinu, obavještavamo 
nastavnika ili administratora. 
 
Ne prisvajamo školsku imovinu. 
 
Ne uzimamo iz učionica, biblioteka 
i sl. ono što nam ne pripada, a da 
ne pitamo odrasle osobe. 

 
 

 



 
4. Brinemo o sigurnosti i zdravlju 

 
RADIMO NE RADIMO 

Ako se ne osjećamo dobro, 
kontaktiraćemo zdravstvenog 
radnika škole, razrednog starješinu 
ili administratora. 
Učitelj ima pravo insistirati na posjeti 
učenika školskom medicinskom 
radniku. 
 
Pridržavamo se preporuka školskog 
medicinskog radnika koje se odnose 
na antiepidemiološke mjere, 
ograničavanje kontakata sa drugim 
učenicima škole i koji ima uticaj na 
zdravlje i udobnost drugih učenika i 
zaposlenih. 
 
Možemo ići na sportske terene, 
izlaziti na terase i balkone, biti u 
teretani, otvarati prozore samo uz 
dozvolu ili u pratnji odrasle osobe 
(možete preuzeti inicijativu da 
pronađete takvu odraslu osobu). 
 
Nakon nastave izlazimo iz školskih 
prostorija na način dogovoren sa 
roditeljima i u vrijeme dogovoreno sa 
njima. 
 
Za one koji nisu zaposleni ili učenici 
škole, prisustvovanje školi moguće 
je samo u dogovoru sa nastavnikom 
ili zaposlenim u  uprave. Ovo se 
odnosi na maturante u školi. 
 
 Mi peremo ruke prije jela. 
 

Ukoliko imamo simptome zaraznih 
bolesti (kašalj, curenje iz nosa, osip 
na koži, groznicu, mučninu, 
povraćanje, dijareju i drugo), ne 
dolazimo u školu i obavještavamo 
razrednog starješinu. Učenici koji se 
nađu u školi sa takvim simptomima 
šalju se kući ili čekaju roditelje u 
karantinu. 
 
Ne izlazimo iz školskih prostorija do 
kraja nastave, dodatne nastave ili 
produženog boravka (osim učenika 
IB DP). 
 
Napominjemo da na autobuskom 
stajalištu možete biti samo dok 
čekate autobus i sa odraslom 
osobom, a izaći iz autobus tek kada 
je autobus stao i kad su se otvorila 
vrata. 
 
Ne obavljamo radnje koje su opasne 
po život i zdravlje nas samih i 
drugih: ne preskačemo stepenice, 
ne klizamo se niz stepenice, ne 
visimo preko ograde prozora i 
stepenica, ne igramo se utičnicama, 
ne diramo aparate za gašenje 
požara, ne zaključavamo vrata bez 
dozvole odrasle osobe, itd. 
 
U školu ne donosimo opasne 
predmete i supstance: oružje, oštre 
predmete (osim školskog 
materijala), zapaljive i eksplozivne 
materije (uključujući i svečanu 



pirotehniku), otrovne materije, 
alkohol, droge. 
 
Takođe vas molimo da ne nosite 
oružje igračke, petarde i ne 
oponašate zvukove pucnjave ili 
eksplozije. 
 
U školskom krugu mi ne pušimo i ne 
koristimo alkohol, drogu i 
elektronske uređajd za pušenje. U 
školskom krugu nijesmo pod 
uticajem alkohola ili droge. 

 
Ova pravila se primjenjuju na školskim terenima, na školskim izletima i školskim 
priredbama. 
 
Molimo sve zaposlene u školi da zaustave i spriječe prekršaje kojima svjedočimo. U 
slučaju ozbiljnih prekršaja obavijestiti razrednog starješinu. 
 
Podsjećamo, provociranje, ubjeđivanje, ohrabrivanje, a posebno prisiljavanje drugih 
da se ne pridržavaju ovih pravila takođe predstavlja kršenje. 
 
Za nepoštovanje ovih pravila, učenici podliježu disciplinskim mjerama predviđenim 
Ugovorom između roditelja i škole, Protokolom za postupanje u slučajevima grubog 
fizičkog nasilja ili odlukom Nastavnog vijeća koje može uključivati i isključenje iz 
škole. 
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